



ЮРИЙ ЧУХ

# Нормальные ребята

Анатолий ГЕНЕРАЛОВ

**Новый главком “Лиды” — человек в нашем хоккее уважаемый еще со времен игровой карьеры. Юрий ЧУХ выступал за столичный “Тивали”, гродненский “Неман”, моголевское “Химволокно”. Этот специалист заработал солидную репутацию и как тренер. А его чувством юмора можно только восхищаться.**

**— Как возник вариант возглавить “Лиду”?**

— Бывший спортивный директор этого клуба Алексей Ефименко следил за моей работой в Польше. Он и пригласил меня приехать в Лиду. Мы давно знакомы. Обсудили ряд моментов. Долго не размышлял и принял предложение возглавить команду.

**— Вас не смутило, что клуб — аутсайдер предыдущего сезона экстралиги?**

— В последнее время этим и занимаюсь, что вытягиваю команды из кризисных ситуаций. Так было в Польше. Заурядную команду поднял в элитный дивизион. Похоже, и в Лиде придется делать нечто подобное. Ниже двенадцатого места опускаться некуда. Буду опять доказывать профпригодность. Мне уже за пятьдесят. А все доказываю. И доказать никак не могу.

**— В каком состоянии находилась команда, которую возглавили?**

— В Польше тоже были не идеальные условия. В Лиде не все настолько критично, как кто-то может говорить. Нормальная обстановка для работы. Все хорошо. Признаюсь, думал, будет хуже. Но больших проблем не обнаружил.

**— Знаю, что подтягиваете ребят, с которыми работали раньше. Вообще в селекции приходится принимать активное участие?**

— Да. Но мне помогает Андрей Орлюк. Еще и Алексей Ефименко в свое время занимался этими вопросами. Кого-то подписываем, других увольняем. Конечно, советуясь с помощниками, директором. Насколько правильно ведем работу, покажет сезон.

**— Вы уже на одной волне с руководством клуба?**

— В этом отношении все сложилось нормально. Директор клуба вполне адекватный человек, который живет проблемами команды. Обо всем можем открыто поговорить, обсудить определенные нюансы. Он не вмешивается в мою зону ответственности. Вместе с тем оперативно решает все возникающие по ходу дела вопросы.

**— В каком режиме сейчас работает команда?**

— Занятия проходят два раза в день. Кроме нас, в Лиде работают еще юношеская (U-17) сборная Беларуси и столичный “Юниор”. Приходится делить время. Но они уже скоро уедут. Все пойдет по плану.

**— Контуры состава на предстоящий сезон уже вырисовываются?**

— Кто-то из ребят к моему приезду уже был на контракте. Других просматриваем. Главный позитив заключается в том, что среди потенциальных подопечных нет заносчивых ребят. Все абсолютно нормально относится к требованиям тренерского штаба. Мне это импонирует. Ну а как они проявят себя в профессиональном плане, будем смотреть по ходу сезона. Пока претензий ни к кому нет. Однако все равно придется с кем-то прощаться. У нас перебор форвардов. Но еще хотелось бы усилить и линию защиты, и линию нападения.



**— Расскажите подробнее о польском этапе тренерской карьеры...**

— Хочу выразить благодарность нашему известному тренеру Андрею Гусову. Он мне очень помог важными советами. Можно сказать, направил в нужное русло. Хотя, когда туда приехал, команды как таковой и не было. Некоторые и на хоккеистов-то не были похожи. Пришлось серьезно поработать. Они сильно переживали из-за каждого проигрыша. Объяснял, что не стоит этого делать. Сегодня проиграли, завтра выиграете. Со временем все вошло в норму.

**— Можно сравнить польский и белорусский чемпионаты?**

— Много об этом разговаривали с тем же Гусовым. Там отменили все лимиты на легионеров. Уровень польского чемпионата, вопреки многим прогнозам, вырос. Это решение не повлияло негативно на развитие местных хоккеистов. Напротив, наглядный пример иностранных мастеров только пошел на пользу. Возникла здоровая конкуренция. Польские ребята заметно прибавляли в мастерстве. Росли ментально, развивались физически. В результате в олимпийской квалификации неожиданно обыграли сборную Казахстана.

**— К сожалению, не только эту команду...**

— Если бы они противостояли нашей сборной не в первый день турнира, то результат был бы иным. На мой взгляд, случилась элементарная недооценка соперника. А поляки далеко пошли в тактическом отношении. С ними работают грамотные специалисты.

**— В вашей карьере был несколько экзотический период: работали с армянской командой “Арагат”. Как вас занесло на эти галеры?**

— Было дело. Мне позвонил Рубен Степанян. Его сын занимался хоккеем. Был голкипером. Даже входил в институт сборных команд. Он мне предложил возглавить не только этот клуб, но и сборную Армении. Хотел, чтобы поднял ее как можно выше из подвального дивизиона. Это был чисто коммерческий проект. В составе присутствовали русские и армянские игроки. Было очень интересно работать. Жаль, что все быстро свернулось. Армяне — приятные люди. Общение с ними доставляло удовольствие. До сих пор жалею, что уехал в Могилев. Нужно было все довести до конца. Наверняка завоевали бы медаль в высшей лиге нашего чемпионата.

**— Задачи на предстоящий сезон уже обозначены?**

— На встрече с руководством города была поставлена цель попасть в плей-офф. Понимаю, что это сделать будет очень сложно, но отказаться не могу. Будем стараться выполнить. Иначе зачем тогда играть в хоккей, если не стремиться к определенным целям? Тем более на этом высоком уровне обещана необходимая поддержка.

**— Можете уже сейчас очертить круг фаворитов в предстоящем сезоне?**

— Это не так трудно сделать. Хорошо усилились “Витебск”, “Шахтер”. Как всегда, большие амбиции у “Гомеля”. Понятно, что “Юность” будет бороться за самые высокие места. Знаю точно, потому что работал в этой структуре. Да и Летов в “Неман” пришел не номер отбывать. У этого тренера хватает оптимистичных планов. Действующие чемпионы тоже будут стараться отстоять титул. Как все сложится — покажет жизнь.

**— Предыдущий чемпионат получился зрелищным?**

— Были разные матчи. Какие-то смотрел на одном дыхании, по ходу некоторых мог переключиться на другой канал и совсем не жалел об этом. Что касается финальной серии, то она получилась вполне приличной. Хотя после первого матча в Минске думал, что все выйдет наоборот. Не слишком впечатлила игра жлобинской команды. Но в результате сработал опыт Дмитрия Кравченко. К тому же решающий матч на “Минск-Арене” не сыграл в плюс “Юности”. На этой маленькой “полянке” команда не смогла полностью себя проявить. В Чижовке на площадке больших размеров столичные ребята имели бы шанс одержать победу. Хозяева должны были ощущать собственный статус в полной мере. Исход в таком случае мог быть совсем иным.

**— Сборная Беларуси не участвовала в чемпионате мира. Но вы следили за событиями в Финляндии?**

— Скажу честно: не смотрел ни одного матча. Это моя принципиальная позиция. Не согласен с тем, что нашу команду, как и россиян, не допустили к планетарному форуму. Просто не следил, и все.

**— Кубок Салея будет проводиться без минского “Динамо”. Считаете такое решение правильным?**

— Абсолютно с этим солидарен. Не должна команда КХЛ принимать участие в этом турнире. Этот Кубок должны разыгрывать только клубы из белорусского чемпионата. У представителя Континентальной лиги более высокий уровень. Получается необъективная ситуация. Ну, подключились бы они опять к финальной стадии, выиграли бы в очередной раз. Так не должно быть.

**— Изменения коснулись и схемы проведения чемпионата. Теперь не будет деления на шестерки и матчей плей-ин...**

— Как тренер “Лиды” не хотел бы терять шанс в плей-ин. Какая-то возможность зацепиться за нокаут-раунд. Что касается отказа от шестерок — согласен. Это правильно.

**— У вас получилось в межсезонье немного отдохнуть?**

— Ездил с женой в Латвию, где живут ее родители. Особой погоды не было. Погуляли по побережью Балтийского моря. Провели там всего неделю. Затем полностью окунулся в работу. Как такового отпуска в обычном понимании, можно сказать, и не было.

НОВОСТИ

Анатолий ГЕНЕРАЛОВ

**Нападающий Никита БАСТРЫКИН (2000) подписал новый контракт с “Неманом”. В минувшем сезоне он сыграл за него 39 матчей.**

Гродненский клуб вчера провел первую тренировку на льду. Напомним, что в Кубке Салея команда стартует 4 августа гостевым матчем с “Лидой”.

**Форвард Артур ГИЛЬМАНОВ (1996) продолжит выступать в “Витебске”. В прошлом хоккейном году в обьеме “медведей” в 56 встречах он заработал 28 (12+16) баллов.**

**Контракт с “Гомелем” заключил российский защитник Никита ЖЛОБА (1995). Предыдущий сезон он провел в команде ВХЛ “Буран”, где в 40 матчах набрал 6 (1+5) очков.**

**Гомельчане расстались с тремя находившимися на просмотре игроками. Расположение “рысей” покинули защитники Артем ТЕРЕЩЕНКО (2000) и Константин ТАТАРЕНКО (2001), а также нападающий Сергей ЖИЛОВ (1998). Контракты с этими хоккеистами расторгнуты по итогам первой недели тренировок.**

**Защитник Кирилл ГУДКОВ (2004) покинул расположение “Динамо-Шинника”. Команда Андрея Михалева продолжает подготовку к сезону в МХЛ.**

**Соглашения с тремя игроками заключил “Могилев”. Нападающие Максим ПОПКОВ (2002) и Илья ШАПИРО (2001) весь прошлый сезон провели в этом клубе. Форварды заработали по 2 (1+1) очка. Нападающий Данила ГАПЕЕВ (2002) играл в составе “Пинских ястребов” и в 49 матчах набрал 119 (55+64) баллов.**

**Столичный “Юниор” определился с тренерским штабом. Анатолию ЧИСТЯКОВУ будут помогать Виталий БЕЛИНСКИЙ, Илья ЛИХОДИЕВСКИЙ, Игорь САФОНОВ, Виталий КАПСНЯ и Ярослав МАСЛЕНИКОВ.**

**Новополоцкий “Химик” объявил о подписании новых контрактов с игроками прошлого года состава. Это вратари — Артем ШПИЛЕВ (1997), Вадим ВАШКЕВИЧ (1999), защитник Алексей САДОВИК (1990), нападающие Денис КИРГИЧЕНКО (1990), Артем МЕНТЮК (1990), Виктор ГАВРИЛЕНКО (1997), Руслан ЖУРНЯ (1992) и Артем ЗЕМЛЯНИКИН (1993).**

**Приступил к тренировкам фарм-клуб “Химика” “Нефтехимик”. Главным тренером дочерней команды назначен Денис ТЫДНЮК (1978). Он отыграл в составе новополочан 14 сезонов. Бывший форвард становился чемпионом страны еще в 1997 году. Новому наставнику будут помогать Андрей МОРОЗ и Александр ЯКУШЕВ. В прошлом году они уже работали с дублерами.**

**Белорусский форвард Даниил БОУРОШ (2004) включен в список игроков для участия в лагере “Вегаса”. Кэмп стартовал вчера и продлится до 16 июля. В минувшем сезоне нападающий выступал в Главной юниорской лиге Квебека.**

**Нападающий Илья УСОВ (2001) в ежегодном кэмпе присоединился к “Тампе”. Прошлый сезон форвард провел в минском “Динамо”, участвовал в 40 встречах регулярного чемпионата и заработал 26 (9+17) очков.**

**Защитник Илья СОЛОВЬЕВ (2000) значится среди игроков, приглашенных для участия в лагере развития “Калгари”. Белорус был выбран на драфте НХЛ в 2022 году под общим 205-м номером. Минувший сезон игрок обороны провел в**

## Гильманов остался

АХЛ, где сыграл за “Стоктон” 57 матчей и набрал 9 (3+6) баллов.

**Бывшие минские динамовцы Тайлер ГРАОВАЦ и Тэйлор БЕК могут вернуться в КХЛ. Об этом рассказал их агент Алеша Пилко. Правда, не уточнил, где именно возобновятся карьеры канадских хоккеистов.**

**За новые контракты с “Могилевом” борются голкипер Владислав КАРАЧУН (2000), защитники Михаил ПРУС (1993), Олег КУРИЛОВ (2000) и Андрей КЛЕПЧА (1997).**

**Нападающий Руслан ГАЙСИН (1996) покинул жлобинский “Металлург”. Просмотр игрока завершился безрезультатно. В двух предыдущих сезонах россиянин выступал за “Локомотив”.**

**Оршанцы проведут как минимум три контрольных матча перед Кубком Салея. 24 июля команде предстоит спарринг с “Гомелем” на чужой площадке. Через три дня состоится гостевая встреча с “Могилевом”. А 29 июля пройдет домашний матч с “рысями”. О времени начала игр будет сообщено дополнительно.**

**Нападающий Вячеслав БОЙКО (1995) стал игроком казахстанского “Бейбарыса”. С 2019 по 2021 год он выступал за белорусские “Шахтер”, “Юность” и “Гомель”. В сезоне-2019/20 с 22 шайбами стал лучшим снайпером чемпионата страны. С учетом плей-офф сыграл в экстралиге 137 матчей и набрал 74 (37+37) очка.**

**В составе воронежского “Бурана” к новому сезону готовятся два белоруса. Это защитники Антон ГРИШАНОВ (1997) и Никита УСТИНЕНКО (1995).**

**Столичные “зубры” объявили ростер на предстоящий сезон. В нем 22 хоккеиста: два голкипера, пять защитников и пятнадцать нападающих. Однако вскоре планируется подписание новых игроков. Первые тренировки состоятся на текущей неделе.**

**Бывший игрок столичного “Динамо” Шейн ПРИНС (1992) заключил контракт с московским “Спартаком”. В минувшем сезоне форвард, выступая в КХЛ за “Автомобилист”, в 33 матчах набрал 17 (10+7) очков. После этого переехал в чемпионат Швейцарии, где в “Лугано” заработал 6 (2+4) баллов.**

**В четверг, 14 июля, дублеры чемпионов в рамках подготовки к новому сезону высшей лиги встретятся на домашней площадке с гомельскими “рысями”.**

**Минское “Динамо” привело несколько аргументов в пользу того, чтобы родители приводили детей заниматься хоккеем в их школу. Главный из них заключается в том, что в клубе работают квалифицированные специалисты. Кроме того, СДЮШОР-“ДИНАМО” — постоянный лидер медального зачета ответственного чемпионата во всех возрастах. Выпускники школы играют в престижных лигах. Звезды отечественного хоккея приезжают к ребятам и дают мастер-классы.**

**Белорусский канадец Джефф ПЛАТТ (1985) продолжит карьеру в Финляндии — он стал игроком клуба “Ювяскюля”. В его составе ранее выступал наш голкипер Константин Шостак. Прошлый сезон Платт провел в уфимском “Салавате Юлаеве”. В 40 встречах за эту команду Джефф отыграл 10 (3+7) баллами.**